

„Stajere“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstro-Ogrsko: za celo leto 3 krona, za pol in četrt leta razmerno; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računi naročnino z ozirom na visokost poštne. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 vin.

Uredništvo in upravnitvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje števil. 3.



Stajerc

Slava Tebi, ki si nas kmete ljubil!

„Kmečki stan, srečen stan!“

Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 11.

V Ptuj v nedeljo dne 17. marca 1907.

VIII. letnik.

Pripravljajmo se!

Splošna in ednaka volilna pravica je pač mejni kamen v zgodovini avstrijskih narodov. Volilna pravica in z njo politična moč je bila doslej predpravica posameznih oseb in stanov, — vslej pa smo v politični javnosti vsi ednaki. Ravno zato ni mogoče, preokovati o izidu teh prvih volitev na podlagi splošnosti in ednakosti pravice. Kajti tisoči novih, nepoznanih, neizurjenih in nezanesljivih volilcev stopajo na dan.

Boj je že začel na celi črti. In tudi naprednjaki ne smemo rok križom držati. Pripravljajmo se! Pripravljaj se vsako! Sramota za naše pokrajine, ko bi jih izročili brez boja politiki kaplanov in prvaških doktorjev! In ako imamo v nekaterih okrajih še tako malo upanja, da prodre naš kandidat, — delati bomo in volili ga bomo vsaj v znamenje, da nismo zadovoljni z dosedanjim politikom straniščnih napisov in duhovniških plač.

Pripravljajmo se! Izorno nam služi v tej borbi nova postava o volilnem varstvu. Naglašamo potrebo, poznati to postavo! Kdor sili človeka z obljubami, grožnjami, z nasiljem ali denarjem, da bi volil v gotovem zmislu in gotovega kandidata, ta zapade po novi postavi. Brez usmiljenja bomo zasledovali klerikalne hujšakače, ki že danes vplivajo na volilce z denarjem in z grožnjami! Prijatelji naj nam vsak slučaj prestopka te nove postave takoj naznajo. Tudi župniki nimajo pravice, kadar razdeljuje spovedne listke ali kadar koli sploh, prezirati nove postave. In ako že ne moremo zabraniti političnih govorov raz prižnice, zabraniti hočemo vsaj to, da se bi duhovni naravnost rogali novi postavi...

Pripravljajmo se! Nikdo ne zamudi, vpregledati volilno listo, je-li tudi njegovo ime vpisano. Nikdo ne zamudi v potrebi reklamirati! Nikdo se ne zanese na koga! Kajti te volitve bodo hujše kakor so bile kedaj!

Pripravljajmo se! Naši zaupniki naj storijo v vsaki občini svojo dolžnost. Neumorno delo edino nas more pripeljati do zmage. In naša zmaga bode zmaga ljudske volje, zmaga tistih izkoriščenih mož, ki so vrgli od sebe klerikalno jerobstvo, ki hočejo svoji deci boljšo bodočnost pridobiti! Na delo!

Politični pregled.

Deželno gospodarstvo na Štajerskem označijo dobro sledeče številke:

Leto	Potrebščine	Pokritje	Primanjkljaj	Doklade
1897	16,645.000	10,257.000	6,387.000	39%
1900	18.174.000	9.567.000	8.606.000	44—50%
1904	24.371.000	13.995.000	10.376.000	50—56%
1907	28.126.000	15.489.000	12.636.000	

Letos je narasla potrebščina proti l. 1907 za 11.480.000, pokritje pa le za 5.231.000; torej je moral narasti primanjkljaj za čez 6 milijonov. Narasli so zlasti izdatki za kmetijstvo (1.178.000), za šolstvo (2.879.000) itd.

lz štajerskega deželnega zbora. Seja dne 7. t. m.: Poslanec Stiger je utemeljeval svoj predlog, naj se vpelje na Štajerskem nasade tobaka. Veliko je krajev na Štajerskem, kjer se trsni nasadi več ne izplačajo. Poljedelsko prebivalstvo postaja vedno bolj siromašno, zlasti ker ne prenese nasad žitja nikakoršnega dobička. Kmetiji treba dati nove dohodka in zato naj deželni odbor pri vladi vse stori, da se upelje tobačne nasade na Štajerskem. Stigerjev predlog se je izročil odseku za deželno kulturo. — Posl. Jedlacher je predlagal ustanovitev ubožnice po švicarskem vzorcu v okraju Murav. Take ubožnice so vezane s poljedelskim podjetjem tako da znaša izdatek za osebo le 49 h. Tudi ta predlog se je oddal odesku. Poslanci so stavili potem še razna vprašanja. — Seja 9. marca: V imenu občinskega odseka je poročal dr. Jurtela o postavnem načrtu, po katerem naj se eprosti v Mariboru zidane zgradbe od plačila občinskih doklad na hišno-cinžni davek. Potem so se stavili še razni predlogi. — Vsedl pomanjkanja prostora ne moremo danes poročati o nadaljnih sejah zbora. Omenimo le, da so napadli poslanci Schacherl in tovariši župana Orniga, da jim je pa ta temeljito odgovoril. S tem bode enkrat za vselej konec umazanih očitaj, ki jih prežvekavajo prvaški listi za socialistom.

Krvava Rusija. Ko je vlada razpustila „gosudarstvenaja duma“ (rusko državno zbornico), mislila je pač, da bode z nasiljem dosegla, da voli ljudstvo le vladi ponižne poslance. Ali zdaj dokončane volitve niso prinesli krvavi vladi to veselje. List „Novoja Vremje“ piše, da je voljenih 489 poslancev. Od teh ne pripada nobeni stranki 10 poslancev; monarhistov je 66, okto-ristov 26, zmernih desničarjev 43, poljskih narodnjakov 31, naprednjakov 31, demokratičnih reformatorjev 3, t. z. „kadetov“ 82, levice 82, delavne skupine 29, ljudskih socialcev 4, socialnih revolucionarjev 18 in socialnih demokratov 55. — Več kot tretji del izvoljenih poslancev je bilo že v ječi ali pa sploh skusilo zatiranje vlade. Velika večina je torej vladi nasprotna in to dokazuje, da mora biti bodočnost kakor je sedanjost, namreč: krvavi boj! — Kaksen je ta boj na Ruskem, dokazujejo sledeče številke. Od 30. prosinca do 5. svečana je bilo obešenih 17 oseb, skupno v dobi tega ruskega punta že 716 oseb. Ubityh je bilo v teh 6 dneh: 2 policaja, 1 policijski podčastnik, 1 kvartir-mojster, 1 fabriški direktor, 1 posestnik hotela, 1 tajni policaj, 1 vodja pristana in 10 drugih oseb, skupaj torej 19 mož. Ranjenih je bilo 14 mož. Zaprl se je iz političnih vzrokov v Petersburgu 127, v Movskvi 74, v Rigi 40, v Katarinaslavu 10, v Lodzu 23, v Ivanovem 5, v Odesi 12, v Kovnu 3, v Varšavi 4, v Ribinsku 3, v Katarinaburgu 2, v Vjaski 1, v Marinski-Posadu 1, skupaj torej 312 oseb. V Petersburgu so zaprli 3 tiskarne. V Kovnu so zaprli 1 tiskarno, v Ribinsku orodje, v Petersburgu 2 peklenska stroja, prepovedane spise (5000) itd. Res, car mora imei veselje nad „svojimi“ državljani!

kdo laže? Da si ne boš glave belil, bom ti jaz povedal da „Fihpos“ laže. V svoji števil. 4. piše da je v Cirkovcah umrl bivši učitelj Franc Staršina, ali pri nas v Cirkovcih še vsi učitelji živijo in se prav dobro počutijo. Nadalje piše, da isto noč ko je imenovani umrl, se je v par korakih oddaljani krčmi divljalo in plesalo do ranega jutra kar pa spet ni res, ker kmalu po polnoči ni bilo duha ne sluha o muziki. Nadalje oponaša županu-krčmarju, da bi si tudi on kaj zaslužil da je tudi isti večer si najel muziko, kar je pa tudi velika laž, ker župan krčmar ni prijatelj muzike, zato je si on še ni nikoli najemal nikake muzike. Kar se tiče o kakem zaslužku, bi se pač bolje dotikalo onega dopisnika, ki je te laži natvezil „Fihposu“, ker malo iti, malo moliti, malo poškopiti ter malo zape-e-e-ti, potem pa 50. 60. 70. ali pa 80. goldinarjev v žep vtakniti, mislim da to je pač lepi zaslužek, ne pa krčmarjev, ki mora vino drago plačati potem pa krajcarje vkup iskati! Dragi „Stajerc“, pri velikonočnem izpraševanju si kaj pretrpel, in ti povem ko bi bil kateri povedal, da je tvoj naročnik, bi bil gotovo romal brez listeka domov. Cirkovljani volitve se bližajo, volite take poslance in s takimi ljudmi, kateri Vas ljubijo, ne pa ki Vas po svojih časnih obrekujejo in vlačijo in Vas samo o času volitev poznajo. Gospodu županu-krčmarju pa kličemo, naj se „Gospodarju“ zahvali za nesramno obrekovanje in naj voli z naprednjaki, ne pa s takimi, ki se mu samo v času volitev ližejo in dobrikajo. Ja da nekaj ne pozabim! V sobi našega gosp. kaplana je nastal dne 21. p. m. požar ki je uničil nekaj starih hlač in nekaj papirja ker so sosedje drugo rešili. In čujte; kaplan je najprvo rešil Viteza, pa ne da bi si kdo mislil da je ta Vitez kak grof ali kaka visoka glava, namreč to je pes, ki mu je ime Vitez. Hudumušni ljudje pravijo, da je ogenj zanetil pes, ker je s taco drgnil ob tla da so začele iskre letet, kar pa brzokone ni res.

Opazovalec.

Sv. Anton pri Rajhenburgu. „Kmečka zveza“ kliče katoliške kmete. Le vkup, le vkup, uboga gmajna, gre se za farovski, — pardon, — ne, ne, za „važo“ korist. Pretečeno nedeljo bil je shod pri Pahletu; sklicali so ga seveda „zaupniki kmečke zveze“. Kdo kaj to je, si ga sam vrag vedi. Že po prvi maši v nedeljo so „babuce“ začele svoje glavice vkup tišati in ngibati zdaj to, zdaj ono; poslanec bo pridigoval itd. Tudi meni se ni ljubilo takoj po prvi maši odriniti jo v naše snežene mrzle hribe, kako sem se odločil, da počakam na „kmečko zvezo“ — napovedan je bil za ta dan shod pri Pahletu ob 3. uri popoldne. Bil sem že ob 10. uri predp. pri vlaku, nadajoč se da pride „poslanec“ Benkovič, da gre prvo svojo zmožnost v cerkev pokazat, potem na mastno kosilo k fajmoštru, kateri ga pouči, kako mora na shodu govoriti. — Ali poslanca ni blo! Še bolj me je zdaj zanimalo, kdo so ti zaupniki „kmečke“ zveze? Čakal sem torej na shod. Nekaj pred 3. uro zrušijo se čez trg proti g. Pahletu: „Tinče“, fajmošter in kaplan Tratinjak. Jaz pa seveda pohlevno za njimi. Ura je bila tri in „hop“ čez „klop“, že je držal kaplan Tratnik k višku

Dopisi.

Cirkovce na drav. Polju. Dragi „Stajerc“,

udi, d...
 .000...
 e joku...
 kkal v...
 ojlilni...
 ve kan...
 čas...
 p, tu...
 a nan...
 kolo v...
 dni ka...
 si tak...
 valec...
 n „Št...
 sveča...
 dnjaku...
 že tu...
 da k...
 lkoj o...
 tedni...
 oscha...
 . Pos...
 aže k...
 i sraj...
 a roba...
 ali: ta...
 vraštr...
 a imat...
 d na...
 bude...
 hodi v...
 lo izp...
 lnjaki...
 notar...
 nem n...
 dništ...
 blago...
 lsah“...
 t sled...
 c in h...
 ov. km...
 sem j...
 da se...
 da se...
 n ni r...
 a je, e...
 ča šm...
 tot so...
 zakoni...
 jeno p...
 nc, c. t...
 es, pa...
 paglav...
 klatil...
 „Ni m...
 drevo...
 nedel...
 ar. Št...
 na ta...
 tar!...
 večana...
 ca Lebe...
 njegov...
 klerikal...
 n napr...
 i hiš...
 ga ovol...
 leč sm...
 rimi be...
 i bil sv...
 loveče...
 dragi „Š...
 ev in t...
 orej si...
 anko og...
 jih star...
 i po š...
 olski al...
 šolskih...
 „i, i...
 zapust...
 ice, kjer...
 t; nosil...
 alene, n...
 bijo s...
 za njih...
 i nihče...
 ko je b...
 andiškan

Iz Vrbske okolice. Ljubi „Štajerc“! Nisem več mlad, znam samo slovensko čitati, bil sem čez 16 let naročnik „Mira“ in sem mu verjel vse, kar je prinesel. Sicer so mi pravili nekateri Vrbljani, da ni resnično, kar stoji v „Miru“. Ali jaz sem tekel k fajmostru in glej, — fajmošter mi je rekel, da je Mir edini list, ki dela za Boga, domovino in naš denarni žakelj, pardon! — in našo vero. „Štajerc“ je seveda najbujši in najnevarnejši list, — tako mi je pravil fajmošter. Rekel je, da je „Štajerc“ nevaren, kajti ta „giftna krota“ razkrinka nevsmiljeno vse farške lumparije. Fajmostru se je gotovo pamet ostavila. Ali res je, da je to dejal! Jaz zato nisem mogel razumeti, zakaj je župnik govoril o farških lumparijah in denarnemu žaklju. Hotel je na vsak način resnico povedati in ko jo je povedal, se je spomnil, da prvaški duhovnik resnice sploh govoriti ne sme. Par dni pozneje mi je prinesel sosed „Štajerca“. In glej, našel sem v tem „Štajercu“ veliko lumparij, ali našel sem le resnico. Odslej verujem le duhovnikom starega kopita, ki se ne vtikajo v politiko, in zato ne morem slišati več pridige hujskačev v duhovski suknji. Raje ne grem v cerkev, kakor da bi poslušal raz lece psovke čez politične nasprotnike... Res, eden od drugega živimo, Nemec od Slovenca, Slovenec pa od Nemca, — zato pa je vse prvaško-farško hujskanje gola sleparija. Dragi „Štajerc“, pisal sem ti to pismo, da izvedo ljudje, da postaja tudi pri nas — svetloba.

Tvoj najmlajši naročnik.
Radiše. Koroško. Dobili smo v sredo 6. t. m. novega župnika Janeza Kogelnika, ker je bila naša fara že od jeseni brez dušnega pastirja. Upamo, da bo se novi župnik obnašal kakor prejšnji velečastiti gosp. Čeh, kateri je bil pri nas skoz 5 let in ni se brigal za politiko, čeravno se je dr. Merda potrudil, da bi se župnik vtikal v politiko. Čestitamo farmanom v Galiciji k takemu plemenitemu duhovnu. Novemu gosp. župniku pa svetujemo, da posnemajo njih prednika, ne pa župnika Kaplana z Medgorjev, kateri je oskrboval našo faro nekaj mesecev in nas nadlegoval z agitiranjem za občinske volitve v Radiaš. Gosp. Kaplan, če že ne morete mirovati v Medgorjah, pustite nas pri miru, saj smo tako vsi nemčurji in liberalci. Se razumemo?

Novice.

Tretji shod naše stranke. Preteklo nedeljo se je vršil v kazinski dvorani v Mariboru javni shod naše stranke. Obiskan je bil dobro, kajti dvorana je bila zasedena. Udeležili so se shoda zaupniki iz Maribora in mariborske okolice, iz sv. Ožbalda, Pesnice, sv. Lovrena, sv. Kungunde, Vičаницe, Sv. Jurija, št. Ilja, Oplotnice, Konjice, iz zg. radgonskega okraja itd. Predsedoval je shodu ptujski župan g. Jos. Orng. V enournem govoru razjasnil je naš urednik Karl Linhart nalogo in pomen naprednega gibanja. Razložil je razvitek političnih strank na Štajerskem, Koroškem in Kranjskem, pojasnil današnje stanje teh političnih strank in popisal program naše „Napredne zveze“. Živahno odobravanje je sledilo predavanju. Govorili so še razni govrniki. Naposled je predlagal gospodar Girstmayer dvoje predlogov: 1. Shod se izjavi solidarnim s sklepi strankarskega zbora v Ptuj. — 2. Shod sklepa, postaviti kandidat „Štajerčeve“ stranke v vseh volilnih okrajih ter pripušča izbero kandidatov strankinemu vodstvo. — Oba predloga sta se ednoglasno sprejela. Zbor je imenoval potem celo vrsto farnih zaupnikov. Za okrajnega zaupnika za mariborski okraj je bil izvoljen g. Girstmayer. Skoraj vsi navzoči so pristopili z 1 ali več deleži našemu „tiskovnemu društvu“. Tako je končal ta shod zopet s polnim uspehom. Navdušenje je bilo veliko in plodovi našega dela se bodo kmalu pokazali. Naprejl!

Klerikalci in kmetje. Zavedni koroški kmet nam piše z ozirom na prihodnje državnozbornske volitve: V kratkem se bodo spet vršile volitve za državni zbor. Politikujoči farji in kaplančki in njih pristaše že agitirajo strastno. Vedno zagotavlja da so najboljši prijatelji kmeta, da delujejo le v njegov prid itd. To je pa velika laž. — Klerikalci se kmeta le držijo, kadar sledujejo sebične namene. Vedno govoritijo, kako

delujejo za kmete, kako dobro se bode kmetom godilo, ako volijo može, katere jim oni priporočajo — v resnici pa kmete le izkoriščajo in jih hočejo zopet v sužnost spraviti. Klerikalci so največji sovražniki malega posestva. To se prav jasno izvidi iz nekega članka v časopisu „Vaterland“, ki izhaja na Dunaju in je najmenitnejše klerikalno glasilo na Avstrijskem; ta list le škofji, prelati in višji žlahtniki podporirajo. Ta list je pisal v številki 28. izdani dne 24. januarja leta 1898 sledeče:

»Posamezna kmečka mala posestva nimajo za državo velike vrednosti. Po našem mnenju je za državo najkoristnejše, če se prav mnogo kmetij v eni roki združi kakor je n. pr. na Angleskem kjer je vsa dežela last žlahtnikov in kapitalistov, kmet pa je najemnik. Tudi je najbolje, če država ne zadržuje propad kmečkih posestev, ampak ga pospešuje s primernimi sredstvi. Ker kmet velikokrat ne more izhajati, se bode tim lažje odločil prodati svoje posestvo po nizki ceni. Svoj kruh pa si potem lahko na kak drug način prisluži. Mala posestva se imajo torej združevati v veleposestva. Če se je to zgodilo, se ima tudi pri nas upeljati tisti način obdelovanja polja (rabota in desetina) po najemnikih, kakor ga imajo na Angleskem, Italijanskem in na Ogerskem.«

Tako je pisal list pod vplivom jezovitov in plemenitajov, list ki uživa med klerikalci največ ugleda. Iz tega jasno razvidimo, da je želja klerikalcev, da se te kmetije združijo v rokah bogatih knezov, grofov, prelato ali samostanov! Kaj mislite, kmetje, ali je ta stranka pripravljena kmete zagovarjati in zastopati? Če pride kmet, ki si mora prislužiti svoj kruh v potu svojega obraza, po trdem delu v kako nesrečo, tako da mu preti nevarnost, izgubiti svoje imetje, svoj ljubljni dom, mu klerikalec ne bode pomagal, če ne vidi osebnega korista, ker njegova stranka želi propad kmetskega stanu. Klerikalni poslanci so bili vselej za družitev kmečkih posestev v velike skupine in so v državnem zboru vedno zoper kmetom ugodne postave glasovali, to bodemo prihodnjic iz državnozbornskih štenografičnih dopisnikov dokazali. Kmetje, ako hočete izgubiti svoj dom, svojo prostost, ako hočete zopet postati tlačeni in davati desetino in rabotovati kakor pred letom 1848, ako nimate skrbni in ljubezni do svojih otrok, katerim imate zagotoviti srečno bodočnost, ako hočete postati hlapci ali najemniki (štantmani) tam, kjer ste zdaj gospodarji, tedaj idite tja in volite od farjev postavljene klerikalne pristaše. Se vol bi si gotovo ne izvolil svojega mesarja!

Iz Spodnje-Štajerskega.

Klerikalni kandidatje se pričenjajo pojavljati. Doslej kandidirata „aufpuc-kmet“ Rošker za volilni okraj Maribor (levi breg), Sv. Lenart, Gor. Radgona in Ljutomer, — orehovski župan Francelj Pišek pa za okraj Maribor (desno obrežje), Slov. Bistrica in Konjice. Ni še natanko znano, kje bodo kandidirali kaplan Korošec, profesor Robič, hofrat Ploj in drugi gospodje, ki se imenujejo „klerikalni kmetje“. Stvar je za nas čisto jasna. Klerikalni kandidatje so kakor leseni bajaci, katere ima kaplanec Korošec na vrvi. Kamor potegne Korošec vrvi, tja se obrnejo ti gospodje. In kakor doma, tako bodo tudi v državnem zboru le mameluki kaplanskega politika, bodo tudi na Dunaju plesali po piščalki tega škofu in papežu nepokornega, v strupenem hujskanju zaslepljenega duhovnika... Sicer pa še ni 14. majnika! Tudi mi smo še tukaj in tudi mi hočemo izpregovoriti pošteno besedo. Ali mislite, da ne vemo, kaj je vaša slavna „kmetška zveza“? Ali mislite, da se bodo ovce kar same k mesarju podale? Ljudstvo ni več tiato pohlevno, z vsem zadovoljno ljudstvo, kakor popreje. In zdi se nam, da bodo politični bajaci Rošker in Pišek in vsi nasledniki kmalu uvideli, da je ljudstvo več kakor komanda politikujočih farjev!

Brežiški dr. Benkovič tožari. Načelnik prvaškega generalštaba v Rrežicah, vsemogočni in vsevedoči nadklerikalec dr. Benkovič, je čutil potrebo, da se pred sodnijo — blamira. In storil je to, tako temeljito in lepo, da se mu mora pač celi svet smejati. Do kostij se je osmešil veleničeni ta gospod in Bog ga naj živi še 100 let, da bi nas v dolgočasnem življenju še opetovano s svojo nedoseženo modrostjo raz-

Redka prilika

Nikdar več v življenju se ne pami tako prilika
600 komadov za K 3. —
 Ena krasno pozlačena 36 ur tekoča precizaner ura s sekundnim kazalom, ki natančno kaže in za katero se jamči 3 leta, ena moderna židana kravala za gospode, 3 jako fini žepni ročci, en prstan za gospode z imitiranim žlahtnim kamenom, 1 nastavek za smotke z jantarjem (berensteinom), 1 eleg. broša za dame (novost), 1 krasno žepno toaletno zrcalo, 1 usnjat možnjak, 1 žepni nožič s pripravljeno 1 par manjših gumbov, 3 gumbi za srajco, vse iz dužlata s patentiranim zaklepom, krasen album za slike, v katerim je 36 najlepših podob sveta, 5 reči, katere povročajo pri starih in mladih mnogo smeha, 1 jako koristna knjiga, v kateri so zložena pisma, 20 reči za korespondenco in še 400 drugih različnih stvar, katere se rabijo pri lihi in za vsakogar potrebne, vse to se dobi z uro vred, katere je sama tega denarja vredna, za samo K 3. —
 Razpoložljivi se proti povzetju ali še se denar pošlje naprej, skoli dimajsko razpoložljivo Ch. Jungwirth, Krakau A/1. 4. Nr. Za neugajajoče se denar vrne

XXXXXXXXXX

Mladi trg. pomočnik
 dobro izvečen mešane trgovine vojašine prost želi službo spremeniti. Naslov pove upravnistvo „Stajerca“. 124

Kupim vodno žago
 z malim posestvom v kraju, kjer je več gozda, ali dobro idoča gostilna. Naslov: Jos. Repe, Karlovska cesta 32, Ljubljana 143

Krojaškega učenca in pomočnika
 išče Ignac Boschitz, krojaški mojster v Ptuj, Bahnhofgasse 6. 155

Pekovski učencec
 se sprejme pri Matijasi Potočnik, pekovskem mojstru v Ptuj, Herrengasse No 11. 160

Učencec
 se išče za mlinarski obrt na novi umetni valjni in parni mlin na Moste pri Ptujski Gori, učiti se mora obrt 2 leti in služiti prvo leto K 4 mesečno, drugo leto 6 K na mesec. Sprejme se vsak čas! 109

Dve mašini
 katere je popravil g. Ant. Fink v Ptuj, se dobijo pri gostilničarju Mih. Tomanič na Bregu pri Ptuj. Ako se nikdo ne oglasi, potem se mašini proda. 154

XXXXXXXXXX

5000 goldinarjev plačila



== za osebe brez brade in za plešce ==
 Lase in brado se dobi zanesljivo v 8 dneh po rabi pravega „Mos Balsama“. Stari in mladi, gospodje in dame rabijo samo „Mos Balsam“, za pridobitev las, obrv in brade, kajti dokazano je, da je ta „Mos Balsam“ edino sredstvo moderne znanosti, ki vpliva med 8-14 dnevi na lasne papile tako, da prično lasi takoj rasti. Garantiramo neškodljivost.

Ako to ni istina plačamo
5000 goldinarjev v gotovini
 vsakomur ki je rabil „Mos Balsam“ in ostal brez brade, plešast ali z redkih las.

Op. Mi smo edina tvrška, ki prevzame tako jamstvo. Zdravniški popisi in priporočila. Nujno svarimo pred ponaredbami!

Oziraje se na moje poskuse z vašim „Mos Balsamom“, vam lahko naznamim, da sem z njim popolnoma zadovoljen že po 8 dneh so se pojavili očitno lasi; ako ravno so bili lasi svitli in mehki, so bili vendar krepki. Po 2 tednih dobila je brada svojo naravno barvo in tedaj sele se je pokazal imenitni vpliv vašega balzama. Hvalno ostajem I. C. Dr. Tverg, Kopenhagen.
 Podpisana lahko vsakomur pravi „Mos Balsam“ kot zanesljivo sredstvo za pridobitev las priporočam. Trpela sem dalje časa na tem, da so mi izpadali lasi in so se pojavili čisto goli prostori v laseh. Ko sem pa rabila 3 tedne „Mos Balsam“, pričeli so lasi zopet rasti in so postali težki ter polni. Gde. M. C. Andersen, Ny Vestergade 5, Kopenhagen.
 1 zavoj „Mos gold. 5. Dobi se po povzetju ali s tem, da se plača naprej. Pišite na največjo specialno trgovino sveta:

Mos-Magasinet, Copenhagen 370 Dänemark.

157 Dopisnice se frankirajo z 10 vin., pisma z 25 vin.

5 letno kobiljo z žrebetom
 se proda pri graščinskem oskrbnistvu v Vurbergu pri Ptuj. 153

Najboljše klajno apno
 se dobi samo pri **Adolfu Sellinschegg**
 Ptuj nasproti mestnega gledališča (teatra).

Razprodajalni edikt.

Vsled sklepa od 4. marca 1907 o št. 263/7 pridejo k javni razpravi dne 20. marca 1907 ob 9. uri dopoldne
 1. v hiši št. 4 Florianigasse Ptuj: 1 zlata broša, „arbandi“, jedilno orodje iz srebra in kina-srebra, stari srebrni denarji, 1 žepno uro, pohištvo, perilo, predmeti, obleke, 2 gospodarska voza, okvirje pri oknu, strešna opeka. — Skupna cenilna vrednost 900 K;
 dne 21. marca 1907 ob pol 9. uri dopoldne
 2. v hiši št. 5 in 24 v Grajeni: mrvca, slama, les za zgradba, predmeti, vozovi, pohištvo. Skupna cenilna vrednost okroglo 1200 K;
 dne 22., oziroma 23. marca 1907 ob pol 9. uri dopoldne
 3. v hiši št. 137 v Karčovin pri Vurbergu: pohištvo, perilo, kuhinjske predmeti, jedilno orodje, gospodarski predmeti, šivalni stroj, vrtno pohištvo, Oleander-drevje, kurilni les (bukov) 8 1/2 kladrov, vinski sodi, približno 70 hl vina in 70 hl jabolčnega mošta, žganje, 2 kravi; skupna cenilna vrednost 5800 K.
 Predmeti se ne prodajo pod tretjino cenilne vrednosti, zlati in srebrni predmeti ne pod kovinsko vrednost; kupci jih imajo takoj plačati in odstraniti.
 Eno uro pred razprodajalnim terminom se predmeti od kupcev lahko ogledajo.
 Cenilni zapiski se lahko pri podpisani sodnji soba št. 2 ogledajo.
 C. kr. okrajna sodnja Ptuj, oddelek IV., dne 5. marca 1904.

MASTIN
 doktorja pl. Trnkóczyja krmilno varstveno sredstvo se dobiva pristno pri trgovcih le pod imenom **MASTIN**. Previdni kmetovalec ga primeša krmi vsaki domači živali. Najvišje medalje na razstavih in tisoči zahvalnih pisem pričajo o velikih uspehih, ki se dosežejo z mastinom.
 Tovarniška zaloga: lekarnar Trnkóczy, Ljubljana. 51

Za nasad
 oddaja se nove vrste, zelo plodovite, nizke, grahova in fižolova semena pri **Adolf Sellinschegg** v Ptuj.

Frišne lupine (stročje) se kupuje v vsaki množini nazaj. 163

Zahtevajte brezplačno
 in franko moj veliki ilustrirani cenik s čez 2000 slikami o niklnatih, srebrnih in zlatih ureh, kakor o vsakovrstnih srebrninah in zlatinah, godbenih instrum. robe iz jekla in usnja po prvotno-tovarniških cenah, Niklnasta remonter ura K 3.— Sistem Roskopf-patent 4.— Svicarska originalna sistem Roskopf patent-ura 5.— Registrirana „Adler-Roskopf“ niklnasta anker-remontoa-ura 7.— Srebrna rem.-ura „Gloria“ deh 8-40 Ura kukavica K 8-50, budilnica 2-90 kuhinjska ura K 3.— „Schwarwälder“-ura K 2-80.
 Za vsako uro 3 letno pisemno jamstvo. Nobene rizike! Zamenjava ali pa se denar vrne.
Prva tovarna za ure Hanns Konrad
 v Mestu (Brüx) št. 376 (Česko). 518

Učencec
 z dobrimi šolskimi spričevali, ki je večš nemščine in slovensčine, se sprejme me takoj pri tvrški
V. Leposcha
 v Ptuj. 162

Upravnistvo „Štajerca“
 sprejme takoj, oziroma v enem mesecu
upravnika (Administrator).
 Razumeti mora popolnoma knjigovodstvo (Buchführung) in biti izurjeni korespondent v nemškem in slovenskem jeziku. Plača po dogovoru. Ponudbe je vpslati čimpreje
 upravništvu „Štajerca.“

Ernst Dasch,
 c. k. zaloga smodnika in izdelovalec pušk v Ptuj, gosposka ulica, priporoča
 bogato svojo zalogo vseh vrst smodnika, od naj-finejšega do najbolj grobega, nadalje kapselnov, patrone za puške (Lancaster in Lefauche) št. 20, 16 in 14, nadalje vse vrste šrota; prodaja vse vrste pištol, revolverjev, lovskih pušk, (Vorder-in Hinterlader) po najnižji ceni. Tudi popravlja vse orodje (puške, pištole, revolverje itd.) po jako nizki ceni.
 Nikdo ne zamudi priliko!
Krepki mladenič
 se sprejme kot konjski hlapev, ki ima izvršiti tudi hišna in poljska dela, pri
Joh. Straschill, Breg pri Ptuj. 169

Novo! **Novo!**

Mal orkester za v žep.

Nekoliko oseb more tvoriti krasen zbor!

Harmonike z bobniči.

Medene plošče (Messingplatten) 10 luknjic, 20 glasil z bobničem in kože. Se lahko takoj igra. Komad z elegantnim kartonom K 2-50.

Ploča z 16 luknjicami, 32 glasil, zglasena na "tremolo", s koženim bobničem v elegantnem kartonu K 3. — Denar se pošlje naprej, ali pa blago na povzetje (nachsahne). Ilustrirani katalogi z več kot 3.000 slikami dobi, če zahteva, vsakdo zastonj.

Hanns Konrad in Brüx (Böhmen) št. 876.

Brata Slawitsch

v Ptuj 106

priporočata izvrstne šivalne stroje (Nähmaschinen) po sledeči ceni:

Singer A . . . 70 K — h
Singer Medium 90 — " —
Singer Titania 120 — " —

Kingschifchen 140 — " —
Kingschifchen za krojače 180 — " —
Minerva A 100 — " —
Minerva C za krojače in čevljarje 160 — " —
Howe C za krojače in čevljarje . . 90 — " —
Cylinder Elastik za čevljarje . . 180 — " —

Deli (Bestandteile) za vsakovrstne stroje. Najine cene so nižje kakor povsodi in se po pogodbi plačuje tudi lahko na obroke (rate). Cenik brezplačno.

= 30 dni na ogled =

posljem svoje harmonike št. 663/4 vsakomur po povzetju (Nachnahme), da se prepriča o njih skrajni solidnosti. Pesa te harmonike se ne strô in niso samo pri tipkah, ampak tudi za bese. Instrument ima 10 tipk, 2 registra, 48 glasov, 3 vrste trobent, vse je politirano kot mahagonijev les, obito z niklom, ima dvojen meh in lep jermen. Velikot 31x15 velja K 7-40 — Sola, po kateri se lahko uči igrati, zastonj. Manjše in ceneje harmonike, posebno za otroke po K 2-50, 3-20, 3-30, 5-20, 5-80.

Boljše harmonike po K 8-60, 9-50, 10-40 11-40, 13-50, 14-20;

Cenik z 3000 slikami pošljem zastonj.

Hanns Konrad in Brüx
Nr. 876.

V ptujskem mestnem soparnem kopališču

se dobijo odshmal kopele s hlaponom po sledečih jaco znižanih cenah. Vsak navaden dan ob 1 uri popoldan in vsako nedeljo in vsak praznik ob 1/2 uri predpoldan za 60 vin. (30 krajcarjev.)

Vodstvo ptujkega mestnega kopališča (Pettauer Badeanstalt).

Registrirane „Adler Roskopf“ ure

se dobe le edino pri moji tvrdki in jih ne sme nikdo drugi prodajati. Posebno primerne za uradnike, orožnike, kmetovalce, finančne in železniške uslužbenke, kakor sploh za vsakega, ki potrebuje dobro, natančno idčo uro.

K 7. Fina, originalna „Adler Roskopf“ Anker-Remontar-ura z masivnim pozlačenim, protimagnetičnim Anker-kolesjem, tekočem v kamenjih, pravo cifernico iz emajla, masivni, pravi z varstveno plosho zavarovani okrov iz nikla, šarmirski pokrov, okrašena in pozlačena kazalca, natanko regulirana K 7 — Ista s sekundnim kazalcem K 8 — Dvojnimi pokrovom brez sek. kazalca K 10-50 z dvojnimi pokrovom in sek. kazalcem K 11-50 v srebrnem okrovu, odprta, brez sek. kazalca K 12 — V srebrnem okrovu, odprta, in sek. kazalca K 13-60 V srebrnem okrovu, dvojni pokrov brez kazalca K 17 — V srebrnem okrovu dvojni pokrov in kazalca K 18 — Za vsako uro se jamči pisмено 3 leta. Brez nevarnosti! Zamenjava delovna ali denar nazaj!

Razposilja po povzetju (ali naprej plačati)

Hanns Konrad Pova (tovarna ur v Mostu (Brüx) št. 876 (Česko) c. k. sodniško zapriseženi cenilni mojster, odlikovan s c. k. avst. državnim crlom, 8 zlatnimi in srebrnimi medaljami razstav; osnovana l. 1867; razposiljatev po vseh svetovnih krajih; moj cenik je 200 strani velik in obsega čez 3.000 podob ter se pošlje na zahtevo vsakekomur zastonj in franko.

Krepki, mladi delavci za zemljska dela

se sprejmejo za dobro plačo pri „bager“-podjetju (Bagger- und Abraumbetrieb) firme **Rob. Berndt** v Voitsbergu-Zungtalu. 148

Redka priložnost za kupiti! 149

Posestvo 12 oralov skupaj, obstoji iz sadonosnikov (krme za tri krave) njiv, vinograd, eden bukov, hrastov in smrekov gozd za podirati, hiša iz vsem gospodarskim in vinogradnim poslopjem in spravo, vse v dobrem stanu. Oddaljeno 5 minut od komisije ceste in 40 minut od okrajnega glavarstva, se zavoljo starosti posestnika za 2000 gold. proda in lahko vstane 1500 gold. vknjiženih. Bližnejša poročila da **Vincenz Prešern**, posestnik v Poličanah na Spod Štajerskem.

Gostilna z mesarijo

prodajalna zganja, na glavni cesti, v večjem kraju mariborske okolice, živinski in svinjski hlevi, sobe za tuje, vrtovi, kegljišče, polja se takoj daje v najem ali proda. Potrebni kapital 6.000 do 8.000 gold., drugo ostane lahko vknjiženo. Pisma vprašanje na „F. 600“ poste restante, Maribor.

Zahvala in priporočba.

Podpisani se prisrčno zahvaljuje vsem p. n. odjemalcem, ki so v teku 15 let mojega službovanja pri gospodu Huallencu mi izkazovali naklonjenost ter so obiskovali trgovino mojega dosedanjega gospoda. Priporočam se odslej slavnemu občinstvu v trgovini

g. Eck=Wegschaidler=ja.

Radgona, 27. marca 1907.

Franc Drevenschek,
vodja trgovine.

Jajca

kupuje po prav dobri ceni **And. Suppanz**, nakupovalec jajc v Ptuj (Roszmanova hiša blizu pošilnice) in v Središču (Dečkova hiša). 25

Meščanska parna žaga.

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptuj zraven kralnice in plinarske hiše postavljena je nova parna žaga vsakomu v porabo.

Vsakomu se les hlodi, itd. po zahtevi takoj razžaga. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, vrtati in spahati i. t. d. 58

Pozor!

Če želite trgovino, obrt ali realijo kakor hôtél, vilo, gostilno, graščino, opekarno, zdravilišče, prodati, ali ako iščete na posodo ali izdelovanja pri kakem podjetju, se obrnite zaupno do veleznane firme „Intern. Geschäftscourier“; Centrale Graz, Elisabethstr. 6. Podjetje je prvo v tej stroki. Glavni zastopnik pride te dni sem. Če se hočete z njim brezplačno posvetovati, prosimo da nas takoj obvestite. 31

Mešana trgovina z krčmo

novi zidana hiša, 13 stanovalnih sob, 2 prodajalna lokala, 1 magazin, 2 kleti, vse s pohištvo, vodovod tudi v 1. nadstropju, travniki, vrti, gozd (okoli 10 oralov) v trgu Griffen na Koroškem se vsled družinskih razmer prodaja ali daje v najem. Jako dobro stališče, ki je primerno za polnete izletnike, tudi za zgradbo železniške zveze sv. Paul, Griffen, Celovec. Hišna cena gold. 12.000. Polovica ostane lahko vknjižena. Najemnina od cele hiše letno 450 gold. Najame se tudi lahko prodajalne prostore z potrebnimi sobami same. Naravnost se vpraša pri **Mariji Lutschonigg**, posestnici v trgu Griffen na Koroškem. 139

Dobri delavci

proti lepi plači dobijo trajno delo v kamnolomu

RUDOLF HOLZER

v Sv. Lovrenci nad Mariborom.

Umetni mlin in . . . črna pekar

na Sp. Štajerskem se radi družega podjetja cenilni in pod ugodnimi pogoji proda; je primerno za druge industrijske namene, ima vodne sile in je okolica bogata na Vpraša se pri upravi tega lista.

Prodajalci

dobijo **kupce!!!**

za prodaje vseh vrst, fabrike, vile, penzion, posestva, mline, ceglarnne, hôtéle, gostilna, škola, posredstva itd. samo po prvostopnem, reelnem in kulatnem podjetju ter realitetami

Centrala: Dunaj V. Schönbrunnerstr.

Zahtevajte brezplačni obisk glede razgovora in ogleda, naš zastopnik itak v kratkem tukaj. NB. Opozorjamo p. stvo zlasti nato, da nas ne zamejajo z drugimi manj podjetji.

Najboljša in najcenejša 123

semena

vseh vrst samo pri **Adolf Sellinschegg v Ptuj**



Oblastveno varovano!

Vsake ponarejanje kaznivno

Edino pristen je Thierryjev balsam

z zeleno varstveno znamko z 12 majhnih ali 6 dvojnih steklenic ali velika specialna steklenica s tentinom zaklopom K 5.—

Thierryjev centifolijso mazilo za vse se za tako stare rane, poskôbke itd. 2 lončka K 3-60. Pa se samo po povzetju ali denar. Te dve domači zdravili ste boljši splošnoznani in starost. Naslavlja naj se na lekarnarja A. Thierry v Ptuj. Zaloge po skoro vseh lekarnah. Iste s tisočkratnih zahvalnih pism stonj in poštnine prosto.



Jos. Kasimir, Ptuj

trgovina s špicerijo, materijalom, blagom. Priporočam.

Za velikonoč: najfiniše moke, rozine, Weinbeeren, orehe, med, maslo, kvas.

Za pomladno: vse vrste seme, deteljo, travo, druga seme.

KOMI

se sprejme takoj ali pozneje kot prvi v mešanim blagom na deželi; zmožen v nemščine in slovenščine tudi v pisavi, priden in že starejši. — Istotam se natakaričo na račun. Ponudbe sprejema ništvo „Štajerca“ pod „5000“ do 20. marca.

„Stajero“ petek, datir naslednje

Naročina stro-Ogrsko leto 3 kron četrt leta za Nemčij celo leto Ameriko za drugo let račun nar rom na vi vine. Naro čati naprej številke se 6.

Uredništvo ništvo se Ptuj, gle slojpe

Štev.

S

Kdor me in cer je jeziku našeg „tisk

Vsak (deset brestuj, se vrne, za lahko plača taki Društvo narni ter zamore, lajati vsa del nudil kor vsi oovo dru duk, gos odite v sakdo s dovede Na d dstvo tis

Res, š nimi sred niti posan uklonijo kaj najum neizbris sta in o sta in de držneje tega časo računati! nati s trebs otročju neljito ir V dež bna Orr vo je, da slovensk ne napa cilno, k le teda rbtno, v lom in niso upa je celo na okra niti, to je crito v l Tam k ostne po jo. . . .